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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 4254-1:2009) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 23 „Zemědělské
a lesnické stroje a traktory“, subkomise 3 „Bezpečnost a pohodlí“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN, ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 144 „Zemědělské a lesnické stroje a traktory“ podle dohody
o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2010.

Pozornost je nutno věnovat možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn zodpovědnou za identifikování některého
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 4254-1:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje splnění základních
požadavků směrnice 2006/42/ES pro strojní zařízení. Je určen k používání společně s EN 15811:2009
„Zemědělské stroje – Ochranné kryty pohyblivých částí přenosu energie – Otevírání ochranných krytů
nástrojem (ISO/TS 28923:2007, modifikovaná)“.

Toto druhé vydání ruší a nahrazuje první vydání (EN ISO 4254-1:2005), které představuje technickou
revizi. Postup byl v souladu s konečným návrhem ISO 4254-1:2005/FDAM 1:2007.

Byly provedeny následující hlavní změny:

požadavky týkající se vibrací byly přidány v novém článku 4.3;●

požadavky týkající se ergonomie byly přidány v nových článcích 4.4.6 a 5.1.2.2;●

požadavky týkající se přenosu mechanického výkonu mezi samojízdnými stroji/traktory a poháněným strojním●

zařízením byly přidány v novém článku 6.4.1;
požadavky týkající se chránění pohybujících se částí pro přenos výkonu ochranným krytem, uvedené v 4.6●

a příloze C byly vypuštěny.

Pro účely jednotné platnosti byly požadavky týkající se chránění pohybujících se částí pro přenos
výkonu přemístěny a publikovány jako evropská norma EN 15811:2009 „Zemědělské stroje –
Ochranné kryty pohyblivých částí přenosu energie – Otevírání ochranných krytů nástrojem (ISO/TS
28923:2007 modifikovaná)“, která obsahuje požadavky na ochranné kryty přejaté z 4.6 a přílohy C EN
ISO 4254-1:2005.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,



Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text normy ISO 4254-1:2008 byl schválen CEN jako EN ISO 4254-1:2009 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Struktura bezpečnostních norem v oblasti strojního zařízení je následující:

normy typu A (základní normy) uvádějí základní pojmy, zásady pro konstrukci a všeobecná hlediska, kteréa.
mohou být použity pro strojní zařízení;
normy typu B (skupinové bezpečnostní normy) zabývající se jedním nebo více bezpečnostními hledisky nebob.
jedním nebo více typy bezpečnostních zařízení, které mohou být použity u široké řady strojních zařízení:

normy typu B1 týkající se konkrétních bezpečnostních hledisek (např. bezpečných vzdáleností, teploty●

povrchu, hluku);
normy typu B2 týkající se bezpečnostních zařízení (např. dvouručních ovládačů, blokovacích zařízení, snímačů●

tlaku, ochranných krytů);

normy typu C (bezpečnostní normy pro stroje) zabývající se podrobnými bezpečnostními požadavky proc.
konkrétní stroj nebo skupinu strojů.

Tato část ISO 4254 je normou typu C, jak je stanoveno v ISO 12100-1.



Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se norma vztahuje, jsou
uvedeny v předmětu normy této části ISO 4254. Tato nebezpečí jsou specifická pro zemědělské stroje
samojízdné se sedící obsluhou, přívěsné, návěsné a nesené.

1 Předmět normy

Tato část ISO 4254 stanovuje všeobecné bezpečnostní požadavky a jejich ověřování, co se týká
konstrukce a provedení samojízdných strojů se sedící obsluhou a nesených, návěsných nebo
přívěsných strojů používaných v zemědělství. Kromě toho stanovuje typ informací o bezpečných
způsobech práce (včetně zbytkových rizik), které má poskytnout výrobce.

Tato část ISO 4254 se zabývá významnými nebezpečími, (uvedenými v příloze A), nebezpečnými
situacemi a událostmi, týkajícími se těchto zemědělských strojů, když jsou používány v souladu se
svým předpokládaným používáním a za podmínek předvídaných výrobcem (viz kapitola 4).

Tato část ISO 4254 se nevztahuje na:

traktory;●

letadla;●

stroje na vzduchovém polštáři nebo●

trávníková a zahradní zařízení.●

Tato část ISO 4254 se nevztahuje na nebezpečí pro životní prostředí, bezpečnost provozu na
pozemních komunikacích, elektromagnetickou kompatibilitu nebo kloubový hřídel; nevztahuje se ani
na pohybující se části pro přenos výkonu s výjimkou pevnostních požadavků na ochranné kryty
a bariéry (viz 4.7), ani na vibrace s výjimkou, pokud se týče deklarování. Nevztahuje se na nebezpečí
spojená s údržbou nebo opravami prováděnými odborným servisním personálem.

POZNÁMKA ISO 14982 (viz odkaz [6]) stanovuje zkušební metody a kritéria přijatelnosti pro
vyhodnocování elektromagnetické kompatibility všech druhů mobilních zemědělských strojů.

Tato část ISO 4254 se nevztahuje na stroje, které byly vyrobeny před datem jejího vydání.

Všechna nebezpečí, o kterých tato část ISO 4254 pojednává, se nebudou nutně vyskytovat na
konkrétním stroji. U každého stroje, na nějž se vztahuje tato část ISO 4254, mají opatření té části ISO
4254, která se přímo vztahuje na ten typ stroje, jsou-li použitelná, přednost před opatřeními této části
ISO 4254. 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


